

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 129 (10908)

Пятница, 23 июня 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПРОГРЕССИВНАЯ НОРМА

Нормирование труда — дело большой важности. Чтобы новотрубники прокатали трубы, хромпиковцы выпустили хромовые соли или новоуткинские машиностроители изготовили электросварочные аппараты, требуется выполнить множество различных операций по доставке металла, сырья к рабочим местам и так далее. При этом на одну операцию требуется лишь несколько секунд, на другую — несколько минут или даже часов. Определить время на глазок нельзя — легко можно ошибиться. Если для осуществления операции дать слишком мало времени, рабочий в него не уложится и не сможет выполнить нормы. Если же времени на операцию определить, наоборот, много, ослабнет стимул для высокопроизводительной работы. Драгоценное рабочее время будет теряться.

Значит, для каждого рабочего нужно точно и обоснованно определить меру труда на каждой операции. На предприятиях применяются два вида норм: опытно-статистические и технически обоснованные. Первые менее совершенны, часто имеют существенные недостатки. Они разрабатываются обычно на основе среднеарифметических данных о затратах времени, часто без анализа и предварительного изучения всех составных элементов операции, без всестороннего учета производственных возможностей и резервов. Поэтому они отражают, как правило, «вчерашний день» предприятия.

А технически обоснованные нормы устанавливаются с учетом наиболее полного использования оборудования, рациональной организации труда, внедрения передового опыта, устранения потерь рабочего времени. Они разрабатываются на научной основе и играют ПРОГРЕССИВНУЮ РОЛЬ, ибо ориентируют на непрерывное повышение производительности, техническое творчество и изобретательство работников. Не случайно председатель исполкома горсовета Ю. Ф. Финадеев в докладе на проходившей на днях сессии горсовета сказал, что применение технически обоснованных норм — верный путь эффективности использования трудовых ресурсов и роста производительности.

Так оно и есть. Потому что отличаются стабильностью в работе, из месяца в месяц, из года в год добиваются высоких результатов металлурги Новотрубного, огнеупорщики динасового, химики хромпикового заводов. Хозяйственные руководители, экономисты, завкомы и цехкомы профсоюза заботятся о внедрении технически обоснованных норм, нормирование взято под партийный контроль. Вот почему удельный вес технически обоснованных

норм соответственно равен 81,2, 83,9 и 96 процентам.

Однако на ряде наших предприятий работа по нормированию еще не отвечает современным требованиям. На заводе технологического оборудования применяется всего 22,4 процента технически обоснованных норм. Руководители пытаются оправдаться: такое объясняется, мол, обновлением изделий. Споры нет, аргумент серьезный. Но возникает законный вопрос: почему же тогда нормы в среднем выполняются на 135 процентов, а план повышения производительности труда — на 101,2 процента! Вывод один: нормы занижены. Между тем, с начала года пересмотрено всего... полтора процента их.

Мал удельный вес технически обоснованных норм на Северском камнеобработочном заводе — 44,4 процента. На Новоуткинском заводе «Искра» этот процент чуть выше — 50,2.

На Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей нынче пересмотрено всего... 0,6 процента норм, хотя удельный вес технически обоснованных не назывешь достаточным — 53,1 процента. Удивительно ли, что средний процент выполнения норм на этом заводе 164,8 — самый высокий в городе. И опять нет сомнения: нормы крайне занижены.

Каждому, думается, понятно, что нормы, в том числе и технически обоснованные, не могут рассматриваться как нечто неизменное, застывшее. Внедрение новой техники и технологий, постоянное улучшение организации труда и производства, повышение профессионального мастерства — приводит к снижению затрат труда на изготовление продукции, а стало быть, к тому, что действующие нормы устаревают. Они начинают тормозить дальнейшее развитие производства. Значит, требуется СВОЕВРЕМЕННО ВЫЯВЛЯТЬ УСТАРЕВШИЕ НОРМЫ, СИСТЕМАТИЧЕСКИ ИХ ПЕРЕСМАТРИВАТЬ, ЧТОБЫ ПРИВЕСТИ В СООТВЕТСТВИЕ С НОВЫМ УРОВНЕМ ТЕХНИКИ, ТЕХНОЛОГИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА, С ПЕРЕДОВЫМИ МЕТОДАМИ НОВАТОРОВ.

При этом необходимо, конечно, принимать меры и создавать рабочим условия для выполнения и перевыполнения новых норм.

Партийным комитетам и партбюро требуется строго спрашивать с руководителей предприятий, цехов, экономических служб, ответственных за нормирование труда. Внедрение прогрессивных норм — верное средство новых достижений на производстве, успешное осуществление социалистических обязательств, принятых на нынешний год, и заданий десятилетней пятилетки.



ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

14-й ПОЧЕТНЫЙ ПЯТИУГОЛЬНИК

В седьмом цехе Новотрубного завода состоялся митинг — государственный Знак качества присвоен холднодеформированным нержавеющей трубам из коррозионно-стойких марок стали. В их производстве участвуют волочильщики седьмого и десятого цехов.

— Мы, рабочие, горды высокой оценкой нашего труда. Будем и даль-

ше искать пути улучшения качества труб, — сказали на митинге вальцовщик В. И. Белоус и сортировщик-сдатчик отделки № 4 Л. П. Терехова — представители бригад-победителей соревнования в седьмом цехе.

На торжестве был отмечен также высокопроизводительный труд бригады участка подготовки заготовки во главе с К. Б. Егоровым и участка произ-

водства труб мастера Е. П. Демакина из десятого цеха.

Теперь на предприятии производится 14 видов труб с почетным пятиугольником. До конца года новотрубники намерены довести выпуск такой продукции до 20 процентов от общего объема — то есть взять рубеж, намеченный на десятую пятилетку.

ПЕРВАЯ И ВЫСШАЯ

Сегодня на хромпиковом заводе важное событие — аттестация на первую категорию качества девяти видов продукции. Среди них бихромат натрия, хромирующие и пассивирующие концентраты, которые выпускает коллектив шестого цеха.

Это стало возможным благодаря тому, что в цехе большое внимание уделяется улучшению условий труда. Здесь каждый рабочий ответственно относится к выпуску продукции высокого качества. Особенно отличаются аппаратчики электролиза, ветераны предприя-

тия С. Хусайнов и Н. А. Бугуева, выпускающие хромирующие концентраты. Замечательно трудятся аппаратчики пассивирующих смесей А. Б. Бочкарев и Г. В. Максимов. Велика их заслуга в том, что теперь вся продукция, подлежащая аттестации, имеет первую и высшую категории качества.

Минуты ОТК

Коллектив механосборочного участка завода по ремонту горного оборудования отправляет изделия на горно-обогатительные комбинаты страны — Лебединский, Михайловский, Качканарский. Высоки на участке требования к качеству горного оборудования, ведь эксплуатация его происходит в жестких условиях.

Особо сложные работы выполняют рабочие, заслужившие право на личное клеймо качества. Среди них слесарь механосборочных работ И. Г. Кондратьев, фрезеровщик А. И. Марышев, токарь-универсал М. М. Привалов. Они сдают детали высокого качества, минуя ОТК, и выполняют по полторы нормы за смену.

Эффективность использования оборудования, экономия времени на промежуточных операциях — резервы, используемые станочниками.



МИТИНГ ДРУЖБЫ

БЕЛГРАД (ТАСС). Делегация КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Ф. Д. Кулаковым, принимающая участие в работе XI съезда Союза коммунистов Югославии, побывала в городе Смедерево, недалеко от югославской столицы. Она осмотрела металлургический комбинат, который расширяется и реконструируется при техническом содействии Советского Союза, беседовала с рабочими и инженерами.

На комбинате состоялся многолюдный митинг югославо-советской дружбы. На

митинге выступил тепло встреченный собравшимися глава делегации КПСС Ф. Д. Кулаков.

БУДНИ ПОЛЕТА

В соответствии с программой полета космонавты Владимир Коваленок и Александр Иванченко завершают операцию по расконсервации бортовых систем и научной аппаратуры станции. В частности, завершена расконсервация систем жизнеобеспечения, энергоснабжения и терморегулирования. Космонавты подготовили установку «Сплав» к предстоящим экспериментам. Экипаж проводит контрольные проверки отдельных бортовых систем и агрегатов станции. Самочувствие товарищей Коваленка и Иванченкова хорошее. Полет орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» продолжается.

ВСТРЕЧА С ПОЛЯРНИКАМИ

Успешно завершён еще один этап высокоширотного рейса атомного ледокола



Немалое хозяйство у слесаря-наладчика оборудования Б. П. Сысоева. Он настраивает станки поточной линии цеха щитов пола Коуровского леспромхоза. Борис Петрович многое сделал для усовершенствования оборудования, увеличения его пропускной способности. Своевременным уходом за станками, качеством ремонта Б. П. Сысоев обеспечивает ритмичность работы коллектива.

На снимке: Б. П. Сысоев.

Фото Е. Фролова.

ООН в Нью-Йорке 19 сентября 1978 года. Центральное место занимают советские инициативы и, прежде всего, предложение СССР о запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия.

ПАРИЖ. Под знаком дальнейшей гонки вооружений проходит здесь очередная сессия ассамблеи Западно-европейского союза — военно-политической группировки ряда стран Западной Европы, тесно связанной с США и НАТО. В частности, английский консерватор Беннетт призвал страны НАТО расширять военное сотрудничество с Китаем и модернизировать его вооруженные силы.

ЛУАНДА. В настоящее время в Анголе находятся более 270 тысяч беженцев из Заира, главным образом из провинции Шаба. Они прибыли в Анголу, спасаясь от голода и произвола иностранных интервентов, защищающих в Шабе интересы западных монополий.

МЕРИЛО ЗРЕЛОСТИ

Слабо пока работает коллектив завода трубчатых строительных конструкций. По итогам пяти месяцев он единственный в городе не выполнил планы по реализации продукции и по производительности труда. Некоторые хозяйственные руководители объясняют такое положение непоставкой металла, несвоевременной оплатой счетов за отправление заказчику изделия. А вот о причинах субъективных или вовсе не упоминают, или говорят, но мельком, походя. Между тем здесь нередко можно столкнуться с неорганизованностью, низкой исполнительской дисциплиной, а иногда и с крайней безответственностью.

В таких условиях особенно большое значение имеет то, какую позицию занимают коммунисты, как они борются с отрицательными явлениями, насколько их личный пример помогает изжить недостатки. Об этом беседовал наш корреспондент с крановщицей З. П. Давыдовой.

— Зоя Павловна, вы, очевидно, знакомы со статьей «Твоя позиция, коммунист?», опубликованной в городской газете 13 апреля. Какие мысли она вызвала у вас?

— Не только читала ту, первую статью новотрубников, но и слежу внимательно за продолжением разговора. В частности, с большим интересом прочитала отклик моего товарища по парторганизации мастера завода Семена Мощенка. Дельные мысли высказал. Сразу видно, что его волнует судьба родного предприятия. Очень справедливы его слова: «... нельзя считать активной позицию, если коммунист на словах ратует за дисциплину, а на деле ее нарушает».

— Как вы определяете, активна или нет позиция у партийца?

— Мерило служит то, насколько политически зрело коммунист решает производственные вопросы. Прежде всего, как он сам работает, является ли образцом в выполнении личных трудовых обязанностей. Иначе говоря, ведет ли за собой беспартийных, хотят ли они следовать примеру члена КПСС.

Есть у нас, к примеру, коммунист Тюлькин. По деловому выступает на партийных собраниях, бичует недостатки. Это очень хорошо. Но почему, хочу спросить, Георгий Иванович к себе не относится с такой же принципиальностью? Не хватает, видать, духу со всей прямотой оценить личный вклад в работу предприятия. Не пользуется он авторитетом среди беспартийных. Ленив на работе, не разбежится очень-то. Не на одном участке успел поработать за два с небольшим года. И на каждом из них подолгу не задерживался. Уважаю за смелость на собраниях Тюлькина, но хочу, чтобы его уважали и за другое. Что же нужно? Работать на совесть, дело исполнять лучше других.

— Но у вас, наверно, есть и другие примеры.

— Безусловно. Работаю в цехе обработки. Каждый день вижу сверловщика Бориса Мельникова. Отличный труженик в полтора раза перекрывает нормы. И с превосходным качеством. Вполне заслуженно его избрали председателем цехкома профсоюза. Показывая личный

пример, этот коммунист и с других требует, чтобы они трудились с полной отдачей. В начале года Борис потратил много усилий, чтобы товарищи по работе взяли напряженные социалистические обязательства. Его немалая заслуга в том, что многие рабочие решили задания трех лет пятилетки выполнить к первой годовщине новой Конституции СССР. Некоторые из них уже достигли намеченного рубежа. В том числе и сам Борис Мельников, по которому равняются в цехе.

— Каково же ваше мнение о себе?

— О себе всегда трудно говорить. Во всяком случае, стараюсь честно выполнять свой долг. Слежу внимательно за работой крана. Незначительные неисправности сама устраняю, не теряю времени на поиски слесарей. От нас, крановщиков, требуется предельная собранность, внимательность. За каждое, даже незначительное нарушение правил техники безопасности в специальных талонах делают просечку, лишают 25 процентов премии. В моем талоне таких проколов нет.

— Зоя Павловна, ваше мнение о работе завода?

— Знаю, что руководители видят корень зла в поставщиках. Не спорю: несвоевременное обеспечение металлом лихорадит. Но только ли из этого проистекают все наши беды? Конечно, нет. Не меньше вреда приносит неорганизованность, текучесть кадров. Например, в цехе обработки текучесть кадров среди штамповщиков достигает 25 процентов. Только научат человека, а он подает заявление. Все дело в том, что рабочие на штампах получали до последнего времени маловато, так как не были отрегулированы расценки. Работники отдела труда и заработной платы приходили в цех, смотрели, обещали, уходили. И ничего не менялось два с лишним года. А ведь среди «трудяков» есть и коммунисты. Как же они могли допустить такую волокиту? Пассивность тоже вредит производству.

Если каждый руководитель, каждый рабочий проявит личную организованность и дисциплину, то мы станем аккуратно выполнять не только планы, но и обязательства. И здесь непочатый край работы для нас, коммунистов.

Ритмично бьется пульс социалистического соревнования в совхозе «Первоуральский». 9 членов рабочкома профсоюза во главе с Л. П. Копыловым, четыре цехкома, 18 профгруппиров работают дружно, напористо повышают ответственность, практическую отдачу всех слагаемых: гласности, морального и материального поощрения, обмена опытом, сравнимости результатов трудовой деятельности.

В начале посевной лучших показателей добивались механизаторы Битимского отделения: тракторист Н. С. Шерстобитов, севачи В. П. Ярин, А. Г. Вагин и В. М. Обухова. По итогам пятидневки рабочий комитет профсоюза единогласно присудил экипажу агрегата первое место, поздравил с победой прямо в поле. А трактор Н. С. Шерстобитова укрепили знаком трудовой доблести — переходящий флажок. В тот же день у конторы совхоза взвился флаг в честь победителей, вышел приказ директора о награждении их денежной премией. О мастерстве и высокой организованности рассказали по диспетчерской связи, в специальных выпусках «молний».

Всеобщее внимание, доброе слово, премия, врученная на виду у людей, — все это еще больше обострило трудовое соперничество. Каждое отделение, звено, любой из ста механизаторов старались непременно стать в ряды лидеров. И вот вперед вышли механизаторы Шайтанского, Талицкого отделений. Чаще других вымпелы красовались на агрегатах К. М. Чистякова и коммуниста Г. Гарипова, перекрывавших задания в два раза и более.

— На заготовке кормов, — рассказывает Л. П. Копылов, председатель рабочего комитета, — мы решили внести новинки. Чествовать

ПРОФСОЮЗ И СОРЕВНОВАНИЕ

ПУЛЬС УДАРНОГО ТРУДА

победителей будем не за гектар убранный площади и тонну кормов, а за досрочное выполнение объемных заданий, за лучшее качество кормов. Заполнил отряд яму силоса на 800 тонн раньше установленного срока — значит, резко повысил качество и калорийность силоса. Получай сполна почести и вознаграждения.

Творческое начало, высокая оперативность, гибкость, умение уловить дыхание жизни — самое ценное в деятельности рабочего комитета. Достойное подтверждение всему этому — минувшая весна. Затянувшаяся весна смешала все планы, затягивала сроки сева. Огонек соревнования явно пошел на убыль. Что делать? Посоветовавшись с директором А. Н. Волошиным, с секретарем парткома З. Н. Беловой, Л. П. Копылов и его помощники срочно разработали дополнительные условия соревнования. На посадке картофеля и капусты итоги подводили за каждый рабочий день. Экипаж агрегата, добившийся наивысшей производительности труда, лучшего качества, получал к вечеру вымпел и солидную денежную премию: на посадке картофеля — 15, на посадке капусты — 20 рублей. Механизаторы будто крылья обрели. К. М. Чистяков, В. А. Крылов, В. А. Еремин довели производительность картофелепосадки до 7—8 гектаров в день, вместо 3,2 гектара по норме.

Г. Гарипов высаживал в день по 4,3—4,4 гектара капусты — вдвое больше нормы. Результат поразительный! Картофель посадили вовремя, а 120 гектаров капусты — на пять дней раньше взятых обязательств.

При подведении итогов предпочтение отдается качеству работы. Широко практикуется взаимная проверка выполнения социалистических обязательств. Так, присуждение первенства коллективам отделений по итогам весеннего сева проводится после появления всходов. Комиссия специалистов с участием управляющих отделениями, председателей цехкомов, бригадиров, механизаторов и севачей объезжает все поля. На расширенном заседании результаты тщательно сравниваются, обсуждаются. Победители сразу получают почести, а бракоделы — резкую справедливую критику всего совхоза.

— А как же иначе? — искренне удивляется Зоя Николаевна Белова, секретарь парткома. — Важно, что-

бы высокая производительность труда сочеталась с точным соблюдением технологии, правил агротехники, с высокой культурой земледелия, качеством всей работы. В прошлом году быстро и организованно провели весенние полевые работы механизаторы Битимского отделения. А переходящее знамя и денежную премию 300 рублей получили их соперники из Поголево-Сеевки. У них не было огрехов, лучше проведена обработка, больше внесено удобрений и дружнее были всходы. В текущем году снова провели сев четко, слаженно, в лучшие агротехнические сроки. А кто окончательно победит в соревновании — скажут посевы.

Такое вдумчивое отношение к соревнованию, находчивость рабочего комитета, лично Л. П. Копылова позволяют развивать инициативу тружеников полей и ферм, добиваться высоких результатов. Коллектив совхоза «Первоуральский» не однажды занимал призовые места в Российской Федерации. По итогам весеннего сева нынешнего года получил переходящее знамя Свердловского треста совхозов.

А. ПЕСТОВ,
бригадир формовщиков
цеха № 2 завода железобетонных изделий и конструкций, рабкор.

■ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ВСЯ ЖИЗНЬ — УЧЕНИКАМ

Восемнадцать лет назад мы познакомилась с ней. Она осторожно вводила нас в этот большой мир знаний.

Теперь мы уже взрослые, многие обзавелись семьей, и каждому на правах родителя приходится решать педагогические проблемы. Чаще и чаще возвращаемся мы мыслями к школьным годам, в юность. Эти воспоминания связаны с нашей учительницей Анной Алексеевной Меркушевой.

Вот уже 35 лет она учит ребят. Доброта, любовь к людям — основной принцип в ее работе. Вспоминается, как в шестом классе мы готовили мамам подарки к 8 Марта, и Анна Алексеевна помогала нам: учила вязать. Времени оставалось мало, а подарки еще не были готовы. Тогда учительница пригласила нас к себе домой в воскресенье. Мы быстро освоились в новой обстановке, почувствовали тепло и уют этого дома, который и нам стал родным все эти годы.

Настойчиво, терпеливо она учила нас ответственности за дело, учила жить честно, быть справедливым. Часто мы приглашали в гости ветеранов труда, вместе с ней готовили тематические вечера «Никто не забыт и ничто не забыто», устраивали встречи трех поколений.

Анна Алексеевна всегда старалась привлечь нас к интересному делу. Помним, с каким удовольствием мы ходили в кружок балльных танцев при Дворце культуры Новотрубного завода. А игра «Зарница», строевые марши? И везде учительница находилась с нами. А ведь у нее своя семья, материнские заботы. Мы тогда об этом не думали. Нам нравилось, что опять Анна Алексеевна идет с нами в поход на озеро Таватуй, на экскурсию по Новотрубному заводу, везет нас на родину Павлика Морозова. Нравилось, что она вроде и не знает усталости, что нам интересно вместе.

Только сейчас мы в полную меру начинаем понимать, как тяжел труд учителя. Ведь у каждого из нас были свои склонности, особенности характера. Немало сил и энергии затрачено на нас, не одна прядь седины заблестела в волосах Анны Алексеевны. Она нас приняла семилетними несмышленишками, она же проводила нас в большую жизнь.

С тех пор прошло восемь лет. И все эти годы учительница поздравляет своих учеников с каждым праздником. Получаешь такую открытку, написанную мелким узористым почерком, — и в сердце рождаются слова глубокой благодарности к этой женщине.

25 июня нашей учительнице исполняется 55 лет. Мы от всей души поздравляем вас, дорогая Анна Алексеевна! Пусть в этот день для вас будет много улыбок и слов благодарности и ничто не омрачит вашего настроения. Долгих вам лет!

АХМЕТГАРЕЕВА, ГИЗДАТОВА, НАРБУТОВСКИХ,
бывшие ученики школы № 2.



* Навстречу 60-летию ВЛКСМ

В третий цех Новотрубного завода Люба Булыгина пришла после окончания ГПУ № 6. И сразу же активно включилась в производственную и общественную жизнь коллектива.

Работая машинистом крана, комсомолка всегда исполнительна, внимательна, трудолюбива. К ней не бывает претензий ни от рабочих, ни от руководителей участка.

Комсомольцы избрали Любу заместителем секретаря комсомольского бюро смены.

На снимке: Любовь Булыгина.

Фото А. Кадочникова.

ПЕЧНОЕ отделение восьмого цеха хромпикового завода. Печи — вращающиеся сорокачетырехметровые гиганты, в которых происходят сложнейшие химические процессы — главные в технологической цепи. Отсюда начинается получение продукции. А обслуживают сложные агрегаты аппаратчики обжига.

Более десяти лет работает старшим аппаратчиком Л. И. Поддубный. Сейчас в отделении четыре печи. Кажется, что все они одинаковые, но это только на первый взгляд, у каждой свой «характер», свои особенности. Знать их надо очень хорошо, чтобы можно было дать совет или указания, как вести окислительно-восстановительный процесс при оптимальных условиях. Нужны прочные знания и настоящее мастерство, чтобы управлять такими агрегатами, температура в печах достигает тысячи градусов, а за смену через них проходит по 60 тонн шихты.

Под руководством Леонида Ивановича хорошо трудится бригада аппаратчиков обжига, в составе которой Е. М. Секираж, А. В. Останин и Г. И. Платонов. Немало энергии пришлось затратить Л. И. Поддубному, чтобы она стала одной из лучших в отделении, но зато сейчас он может гордиться результатами. Показатели по качеству прокатки в этом году одни из лучших, только раз уступили первенство другой смене.

Хорошим бригадиром рекомендовал себя Е. М. Секираж. Работает он вдумчиво, знает весь цикл от

ЗОЛОТОЕ ПРАВИЛО БРИГАДЫ

размола сырья до выпуска монохроматных растворов. Евгений Михайлович часто замещает аппаратчиков хромовых соединений. Отлично понимает, какая это ответственность — работать на печах. От них зависит расход сырья, степень использования основного вещества, расход электроэнергии, газа, качество растворов, сменная выработка. Евгений Михайлович тщательно ведет контроль не только за своей печью, но и знает, в каком состоянии остальные. Возникает небольшое отклонение, и обжиг шихты нарушился. Быстро реагирует Е. М. Секираж, выявляет причину, устраняет ее, потому что в противном случае неудача отразится на работе всей смены.

А. В. Останин пришел в цех недавно, четыре года назад, а уже заменяет бригадира. Анатолий Васильевич аккуратен, дисциплинирован, что ему поручено, выполняет быстро и на совесть. Иногда приходится управляться на двух печах, и это получается у Останина. Нередко помогает товарищу по работе Г. И. Платонову. Была у Платонова слабость: подплавлял массу в печи, считал, что

таким образом достигнет лучшего процента окисления. К советам Анатолия Васильевича, убеждавшего его не делать этого, Г. И. Платонов не прислушивался. И вот однажды так подплавил массу, что забило печь. Она простояла больше часа. Конечно, вся бригада устраняла аварию. После этого случая А. В. Останин серьезно поговорил с Геннадием и взял под контроль его работу. И сам Платонов стал внимательнее прислушиваться к советам товарища. Поэтому и имеет в последнее время хорошие показатели по прокатке.

Знание, опыт, взаимовыручка — вот причины хорошей работы бригады. Они то и помогают бороться с трудностями. А трудности есть: то пойдет некачественная шихта, то сырье с большими колебаниями содержания основного вещества, грубого размола. Но коллектив, как правило, справляется с любыми из них.

Бригада аппаратчиков обжига не только хорошо работает, но и хорошо отдыхает. Л. И. Поддубный — физорг, под его руководством была проведена зимняя спартакиада в цехе, участниками которой стали почти все работающие в отделении. Разработана программа и на летний период. Л. И. Поддубный — самый активный участник соревнований, организатор лыжных походов, культурного отдыха в выходные дни. Е. М. Секираж — агитатор. Он постоянно проводит политинформации в смене, рассказывает о важнейших событиях в стране. Часто в выходные дни вся бригада отправляется на рыбалку, в туристический поход. Словом, это дружный рабочий коллектив, где золотое правило — один за всех и все за одного.

В. ИЛИН,
мастер смены.

пуском — капитальный ремонт.

Складывается такое впечатление, что новотрубникам блок деревообрабатывающих цехов не нужен. Хотя непонятно, почему. Ведь в нем планируется расположить нынешний деревообрабатывающий цех № 18 и цех № 25, где производятся товары народного потребления. Это позволит улучшить условия труда коллектива 18-го цеха, который сможет бесперебойно снабжать комплектующими деталями рабочих 25-го цеха. И главное — в объект уже вложено полтора миллиона рублей.

22 мая в «Правде» была опубликована передовая статья «Быстрее осваивать новые мощности». Нужно главному инженеру УКСа Новотрубного завода М. П. Александровскому и начальнику второго управления В. Т. Стасюку сделать выводы относительно блока цехов. Ведь в статье прямо говорится: важно, чтобы каждый рубль, истраченный на развитие индустрии, скорее приносил отдачу.

Рейдовая бригада: Г. КЫТОВА — начальник кредитного отдела Первоуральского отделения госбанка; Б. МАХНЕВ — бригадир цеха № 10, рабкор; Т. ВАЖЕНИНА — корреспондент экономического отдела редакции.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

«Димка ждет песок» — так называлась заметка, опубликованная в номере 100 за 26 мая. В ней говорилось, что во дворах домов № 19, 21, 23 и 25 по улице Вайнера пустые песочницы. Исполняющий обязанности начальника УЖКХ Э. В. Меньшиков отвечает: «Песок на детские дворовые площадки микрорайона 7 и 7-а завезен».

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

ДОРОГОЙ ДОБРОСОСЕДСТВА

На языке международного права Советский Союз и Турция именуются сопредельными государствами, в повседневной же, реальной жизни отношения, сложившиеся в последние годы между двумя нашими странами можно характеризовать как дружественные, добрососедские.

В самом деле, все говорит за то, чтобы атмосфера взаимного доверия и сотрудничества определяла характер связей между обоими государствами: и география, и история, и политика. Достаточно лишь беглого взгляда на карту южных районов СССР, чтобы увидеть, что Турция является нашим соседом не только на суше, но и на море. Не случайно на объективную необходимость для обеих стран жить в мире и дружбе указывали еще основатель Советского государства В. И. Ленин и первый президент Турецкой Республики М. К. Ататюрк. Именно они заложили фундамент добрососедства.

В последующие годы эти отношения приняли более долговременный и равноправный характер. В 1972 году между нашими странами был подписан важный политический документ — декларация о принципах добрососедских отношений между СССР и Турцией. А вслед за этим ряд других документов, зафиксировавших стремление обеих стран жить в мире, жить, как добрые соседи.

Развитию отношений именно в этом направлении способствует и развивающееся торгово-экономическое сотрудничество, определяющей чертой которого является взаимовыгодный и равноправный характер. Турция — страна развивающаяся.

Страна, остро нуждающаяся в решении проблем индустриализации, занятости, подготовки национальных кадров. Именно в этих направлениях Советское государство оказывает технико-экономическое содействие своему южному соседу. При помощи СССР в Турции построен завод серной кислоты, получен первый отечественный алюминий. Искендерунский металлургический комбинат, который сооружается при помощи Советского Союза, уже в этом году даст около трети всех черных металлов, производимых в стране. Со своей стороны, СССР получает необходимые для народного хозяйства магнетит и барит, а также цитрусовые и другие продукты традиционного турецкого экспорта.

На западе, да и в Пекине кое-кому хотелось бы под предлогом несуществующей «советской угрозы» запугать Турцию, оттолкнуть ее от великого северного соседа. В ответ на это глава турецкого правительства Б. Эджевит ясно заявил недавно, что его страна не подвергается никакой угрозе со стороны Советского Союза.

Касаясь своего официального визита в СССР по приглашению Советского правительства, премьер-министр Турции выразил надежду, что он даст новый стимул для развития отношений взаимного доверия и сотрудничества между двумя странами. Советские люди, со своей стороны, ожидают, что дальнейшее укрепление добрососедских отношений станет главным итогом этого визита.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

* ФОТОИНФОРМАЦИЯ



«Рабочей крепостью» называют во Франции автомобилестроительные заводы «Рено», где развертывается сейчас острая социальная битва. В знак протеста против срыва дирекцией переговоров с профсоюзами, трудящиеся объявили забастовку, требуя увеличения заработной платы, улучшения условий труда. Третью неделю бастуют 600 рабочих прессового цеха «Рено» во Флене, протестуя против изнурительных условий труда. Они заняли свой цех. В отместку дирекция объявила локдаун 20 тысяч трудящихся, занятых на этом автозаводе. На снимке: манифестация солидарности с рабочими «Рено», прошедшая во Флене. Телефото АФП—ТАСС.

■ КОРРЕСПОНДЕНТЫ АПН СООБЩАЮТ

СНОВА ДЕЛО МЕНТЕНА

В голландской прессе вновь замелькали сообщения о деле Ментена. В конце прошлого года амстердамский суд приговорил этого миллионера к 15 годам тюремного заключения за преступления против человечества, совершенные им в годы второй мировой войны. Он лично участвовал в расстреле мирных граждан на территории Украины в местечках Урич и Подгородце. Показания 37 свидетелей, в том числе из Советского Союза, многочисленные документы не оставляли сомнения в виновности бывшего эсэсовца.

Однако недавно Верховный суд Голландии признал приговор, вынесенный амстердамским судом, недействительным. Такое решение обосновывается тем, что в процессе «были допущены формальные ошибки». В частности, адвокат военного преступника Ван Хейнинген заявил, что он не получил доступа к документам, относящимся к 1950—1952 годам — периоду, когда Ментен впервые находился под следствием, после которого был освобожден «за недостаточностью улик». Как утверждает Хейнинген, одновременно тогдашний министр юстиции дал письменные заверения в том, что Ментен не будет впредь привлекаться к судебному разбирательству по обвинению в военных преступлениях. Адвокат подсудимого настаивает и на привлечении к судебному процессу в качестве свидетелей бывших эсэсовцев.

Недавно была создана чрезвычайная судебная комиссия, которая через три месяца должна представить специальный доклад по делу Питера Ментена. А пока Ван Хейнинген не скрывает удовлетворения по поводу того, что ему удалось добиться пересмотра дела: «Это больше, чем я ожидал. Это просто прекрасно!» Сам же Ментен уже ставит вопрос об освобождении его из-под стражи.

Решение Верховного суда взволновало общественность, которая через три месяца должна представить специальный доклад по делу Питера Ментена. А пока Ван Хейнинген не скрывает удовлетворения по поводу того, что ему удалось добиться пересмотра дела: «Это больше, чем я ожидал. Это просто прекрасно!» Сам же Ментен уже ставит вопрос об освобождении его из-под стражи.

Решение Верховного суда взволновало общественность, которая через три месяца должна представить специальный доклад по делу Питера Ментена. А пока Ван Хейнинген не скрывает удовлетворения по поводу того, что ему удалось добиться пересмотра дела: «Это больше, чем я ожидал. Это просто прекрасно!» Сам же Ментен уже ставит вопрос об освобождении его из-под стражи.

премьер-министру и министру юстиции страны, ее члены писали:

«С глубокой озабоченностью восприняли мы решение Верховного суда Голландии признать недействительным вынесенный амстердамским судом приговор об осуждении П. Ментена за массовые убийства во время второй мировой войны».

Выступая на заседании секции Коммунистической партии Нидерландов в городе Утрехте, член второй палаты голландского парламента коммунист Йосиф Вольф заявил: «Реакционные силы создали вокруг дела Ментена обстановку, которая позволила объявить недействительный приговор, вынесенный военному преступнику, недействительной... События минувшей войны еще живы в нашей памяти. Они и сегодня продолжают играть свою роль в борьбе за демократию».

Е. ФИЛАТОВ,
соб. корр. АПН.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
23 июня 1978 г., № 129

СМОТР: работай умело, без потерь!

Перед пуском... капитальный ремонт

Рейд печати

Мы пришли на строительство блока деревообрабатывающих цехов Новотрубного завода в разгар рабочей недели, разгар смены. На пусковом же объекте года тишину едва нарушали редкие голоса. Четверо каменщиков из второго управления треста Уралтяжтрубстрой — из бригад Г. В. Шанцева и Л. Т. Новикова — без особого энтузиазма работали на бытовых помещениях. Обходились без подсобных рабочих, почти без механизмов: вручную носили кирпич на третий этаж.

— Это бы еще полбеды, — говорят рабочие, — больше всего нас беспокоит то, что здесь процветает бесхозяйственность.

Действительно, без особого труда убеждаешься в этом. Вокруг бытовых разбросан не один десяток поддонов из-под кирпича (а ведь каждый из них стоит более шести рублей). Доставили в них кирпич, а вернуть тару заводом-поставщиком так и не удосужились.

Под открытым небом хранится оборудование, оно раскидано по всей площадке. Покрылись ржавчиной также восемь металлических дверей.

— Стало постоянным явлением: привезут с вечера кирпич, кабель, а утром половинки нет, растащили, — жалуются рабочие. — Никакой охраны нет.

Почему же на важном объекте крайний беспорядок? — Важный? — переспра-

шивает начальник второго управления треста Уралтяжтрубстрой В. Т. Стасюк. — Да ничуть, у нас есть стройки и поглавнее. Заказчик нас не торопит.

Восьмой год строится блок цехов, в его возведение вложено 1,5 миллиона рублей. В апреле решено на 500 тысяч рублей увеличить финансирование объекта, а строителей заблаговременно не уведомили. Более того, на предприятии даже не создана пусковая группа, дело пущено на самотек. За эти восемь лет устарели механизмы, устарели даже заявки на оборудование. Нужны новые чертежи, а их управление капитального строительства Новотрубного завода не выдает. Нет чертежей на монтаж электрооборудования и освещения.

А пока строители ждут чертежи, установление оборудования разведает коррозия, в разбитые окна цеха беспрепятственно проникнет ветер, через успешную уже прохудится крышу льют дожди.

— Капитальный ремонт надо делать, — замечает прораб второго управления Г. М. Фелякин.

Вот так здорово! Перед

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

ПЕСНИ НА СЕЛЕ

В минувшую субботу в гости к труженикам совхоза «Первоуральский» приехали участники художественной самодеятельности динасового завода. Праздник окончания весенне-полевых работ проходил в Новоалексеевке. Здесь, на поляне у речки, и дали концерт.

Особенно понравился сельским слушателям хор народной песни под руководством А. М. Мамченко. В исполнении его участников прозвучали «Уральская песня о мире», «Расцветай, земля весенняя», «Пораскинулись жаркие степи». Солисты хора Н. П. Прокопчук и У. И. Репина задорно исполнили частушки.

С. МЕРЕНКОВ,
директор Дворца культуры динасового завода.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ФЕСТИВАЛЮ

В библиотеке завкома Новотрубного завода в эти дни развернута выставка книг, посвященная XI Всемирному фестивалю молодежи на Кубе. На ее полках книги и брошюры: «Возмужание» Г. Янаева и А. Поликанова — о вопросах теории и практики современного всемирного молодежного движения, «За право на будущее» А. Грачева — о международном движении в борьбе за мир и сотрудничество народов; «Куба — страна фестивалей» В. Чиркова, «Остров зари багряной» Г. Зафесова.

Всего на выставке около сорока книг, брошюр, журнальных публикаций, иллюстраций. Здесь же представлены журналы «Ровесник» и «Куба».

С. ЛАДЫГИНА,
зав. отделом обслуживания библиотеки.

Расцветут георгины

Много сил и старания приложили нынче озеленители Новотрубного завода, чтобы украсить улицы и площади цветами, кустарниками, саженцами деревьев. Только в пятом и седьмом микрорайонах высажено 730 деревьев и почти четыре с половиной тысячи декоративных кустарников.

Порадуют глаз горожан цветы на бульваре по проспекту Ильича. Здесь посажено 12000 корней львиного зева, георгинов, календулы и других растений. На клумбах площади Победы скоро распустятся флоксы, агератум, морская цинерария. Их тут 15 тысяч.

Отлично потрудились на посадке цветов рабочие — озеленители из управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода М. К. Панашова, С. А. Моногошева, Г. Башапова и другие. Рабочим помогали дворники домоуправлений и группа из 16 учащихся учебно-производственного комбината под руководством преподавателя М. П. Еремеевой.

А. ЛОБОВ, рабкор.

ЛЕНИНГРАД ОЛИМПИЙСКИЙ



Тысячи и тысячи гостей с восхищением любуются Ленинградом, одним из красивейших городов Советского Союза, колыбелью Великого Октября, интересуются его историей, великолепными архитектурными памятниками и музеями.

В 1980 году Ленинград станет олимпийским городом. Здесь будут проходить предварительные и четвертьфинальные игры по футболу. Ленинград уже располагает отличной спортивной базой.

На снимке: гостей Ленинграда гостеприимно встретит ресторан «Кронверк».

Фото Н. НАУМЕНКОВА.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО Спасенные шедевры

В Москве, в Государственном литературном музее открылась выставка «Русский акварельный и карандашный портрет первой половины XIX века». На ней представлено 140 работ мастеров прошлого века — П. Ф. Соколова, В. Н. Гау, И. А. Нечая и других.

Выставка организована Государственным литературным музеем совместно со Всероссийским художественным научно-реставрационным центром имени академика И. Э. Грабаря. 38 музеев страны помогли составить ее экспозицию.

Четверть века готовилась эта выставка, и сейчас она демонстрирует не только искусство мастеров прошлого века, но и плоды кропотливого труда художников-реставраторов нашего времени.

(ТАСС).

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ» с большой комедийной программой. Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ» (1, 2 серии). Сеансы: 9, 12 часов, «ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ» (3, 4 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час.

Клуб Трудпоселка. Большая кинопрограмма, фильм «СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА». Сеансы: 6-30, 9 час. вечера.

Городской парк культуры и отдыха

24—25 ИЮНЯ. НАРОДНЫЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК «САБАНТУЙ»

В ПРОГРАММЕ:

Комические спортивные соревнования, национальная и классическая борьба, лазание по вертикальному столбу и ходьба по наклонному буму.

Концерты, танцевальная музыка, показательные выступления спортсменов.

Работает Московский зоопарк, аттракционы, буфеты, ярмарка спортивных товаров. Победителей соревнований ждут ценные призы и сувениры.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК. Начало в 11 часов. Вход 20 копеек.

ТРАНЗИСТОРНЫЙ ПРИЕМНИК — это встреча с любимыми певцами, композиторами, это концерты, беседы на политические темы, театральные постановки.

В магазине № 23 «Галантерея» имеются в продаже транзисторные радиоприемники «ВЭФ-202», «Океан-209», «Альпинист-407». Здесь же вы можете приобрести трикотажные изделия производства Нижнетагильской фабрики.

* * *

25 июня комсомольцы горпромторга проводят субботник в честь XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Магазины работают с 10 до 16 часов, 26 июня магазины рынка и «Юбилейный» работают с 11 до 18 часов.

24, 25 июня горпромторг организует массовый выезд магазинов на колхозный рынок и в парк культуры и отдыха. 25 июня — на площадь у фонтана и на водную станцию Новотрубного завода.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20), № 10 «Ткани» (пос. Динас), № 31 «Промышленные товары» (пос. Магнитка), № 5 «Малыш» (ул. Трубинов, 24), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43) производится дополнительная услуга — раскрой тканей, купленных в этом магазине или принесенных с собой.

Пользуйтесь дополнительной услугой!

Дом быта (пос. Магнитка) принимает заказы на пошив верхней одежды — срок исполнения 8—10 дней, пошив брюк — срок исполнения 3 дня. На ремонт и реставрацию принимаются заказы со скидкой оплаты на 20 процентов.

Здесь же принимаются заказы на ремонт радио- и телеаппаратуры, часов, бытовой техники.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК В ВОЗРАСТЕ 15—17 ЛЕТ НА 1978—1979 УЧЕБНЫЙ ГОД по следующим специальностям:

С ОБРАЗОВАНИЕМ ВОСЕМЬ КЛАССОВ: штукатуры-маляры, облицовщики-плиточники-мозаичники, арматурщики-электросварщики, столяры строительные, монтажники по монтажу санитарно-технических приборов, электромонтажники по освещению, осветительным и силовым сетям и электрооборудованию, монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций, монтажники (с квалификацией каменщика). Срок обучения три года.

Все учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием и обмундированием, учебниками. За время производственной практики выплачивается вознаграждение в размере 33 процента от суммы заработка. Время учебы в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж работы. По окончании училища выдается диплом о среднем образовании, дающий право на поступление в высшие и среднетехнические учебные заведения и присваивается разряд по специальности.

Ежегодно выпускникам училища даются направления в институты и техникумы.

С ОБРАЗОВАНИЕМ ДЕСЯТЬ КЛАССОВ: электросварщики ручной сварки, машинисты башенных кранов, станочники по деревообработке, штукатуры-маляры, каменщики-монтажники конструкций.

Учащиеся, поступившие в училище с образованием 10 классов, обеспечиваются стипендией в размере до 70 рублей в месяц. Срок обучения десять месяцев. Все учащиеся, нуждающиеся в жилье, обеспечиваются благоустроенным общежитием. В комнатах проживают по 2—3 человека. В училище имеются спортивный зал, стадион и актовый зал. Работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности и технического творчества.

Для поступления в училище обращаться в приемную комиссию. Необходимы документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании или аттестат, 12 фотографий размером 3x4 и 2 фотографии на паспорт, справка с места жительства и о семейном положении, характеристика из школы, медицинская школьная карта и медицинская карта 25-А, 2 заявления от поступающего и от родителей.

Адрес: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77 (конечная остановка автобуса маршрута № 11), тел. 2-50-75.

Приемная комиссия работает ежедневно с 8 до 17 часов (кроме воскресенья).

Филiaal Ревдинской автошколы **ПРОИЗВОДИТ НАБОР** на курсы водителей III, II, I классов и на курсы переподготовки водителей легковых автомобилей на водителей грузовых автомобилей. Принимаются лица по направлениям организаций и все желающие (за наличный расчет).

Обучение на III класс — с отрывом от производства, на II—I класс — без отрыва от производства.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ленина, 128, учебно-курсовой пункт.

Трест Уралсантехмонтаж и Березовское среднее городское профессионально-техническое училище № 67 **ПРИГЛАШАЮТ НА УЧЕБУ** по специальностям **СЛЕСАРЬ ПО МОНТАЖУ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ, ВОДОСНАБЖЕНИЯ и СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК-ЭЛЕКТРОСВАРЩИК** молодежи, имеющую образование 10 классов, в том числе военнослужащих, увольняемых в запас из рядов Советской Армии. Срок обучения 8 месяцев. Учащимся на время учебы предоставляется место в общежитии и выплачивается стипендия в размере 76 рублей в месяц.

Для молодежи, имеющей образование 8 классов, — срок обучения 3 года. Кроме бесплатного питания, обмундирования и места в общежитии, учащимся выплачивается стипендия в размере 20 рублей в месяц.

Условия приема общие для всех профтехучилищ.

Все окончившие учебу направляются на строительство жилых, соцкультурных и промышленных объектов в город Свердловск и на Первоуральский завод сантехизделий.

Адрес профтехучилища: Свердловская область, г. Березовский, ул. Мира, 1-а.

За справками обращаться в отдел кадров завода сантехизделий.

Городскому парку культуры и отдыха требуются на работу мастер по ремонту и обслуживанию аттракционов, киномеханик, распорядитель танцев, завхоз. Пенсионерам пенсия выплачивается полностью. Обращаться: ул. Физкультурников, 2-2, с 9 до 18 часов.

Первоуральское городское общество автомобильных любителей ПРОИЗВОДИТ НАБОР на платные курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Обращаться: ул. Трубинов, 28, тел. 2-31-63.

Выражаем сердечную благодарность руководству и коллективу автотранспортного цеха Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, всем знакомым и соседям, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах Ивана Афанасьевича Пашнина.

Родные покойного.

Выражаем глубокую благодарность коллективу цеха № 35 Новотрубного завода, лично тт. Педилкину и Набутовским, друзьям, родным и близким, принявшим участие в похоронах любимого и дорогого мужа, отца, сына и брата Патракова Валентина Васильевича.

Семья покойного.

Выражаем сердечную благодарность руководству и коллективу цехов № 4 и 35 Новотрубного завода, швейной фабрики, всем родным, друзьям, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах нашего любимого мужа, отца и сына Шахмаева Виктора Алексеевича.

Родственники покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корпункт 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.